

市民游玩又添新去处

# 周口森林公园国庆期间开园迎客

□记者 窦娜 文/图

**本报讯** 环廊、景墙、雕塑、亭子、喷泉、瀑布、假山……9月27日，迎着凉爽的秋风，记者在周口森林公园放眼望去，处处皆是郁郁葱葱的树木，路边的野花在微风中摇曳，14个主题园各具特色。目前，建设工作已接近尾声，国庆期间周口森林公园可以开园迎客。

据了解，为进一步优化城市生态环境，完善城市功能，提升城市品位，市委、市政府把周口森林公园项目确定为2018年中心城区百城建设提质工程重点项目之一。该项目位于中州大道以西、党庄路以东、商周高速公路以南、新北环路以北，占地近5000亩，投资3亿元。从设计方案来看，该项目分为5个区，分别是河道生态修复区、森林复育区、市民体验区、森林康养区和森林科普区。河道生态修复区以耐水湿植物、湿生植物、水生植物搭配为主，通过对水岸线整理和局部内部土方平衡进行挖填方造型，打造滨河湿地景观。森林复育区主要以国家储备林树种为主，并增添部分观赏性植物。市民体验区有特色银杏林景观、花海景观、阳光草地、林间舞台、滨河景观等户外空间，既可供游人亲近自然、感受自然，又能作为防震避灾的功能空间。森林康养区是春花类品种林（如海棠、樱花等）、色叶类乔木林和药用植物林等为游人提供的赏景区，同时结合原有村庄内水系的整理，营造与水系景观融为一体的休憩区。森林科普区以国储林品种为基调，多样化种植本地区适生植物品种，通过植物名牌、科普廊、科普馆等进行物种普及和生态展示。

当日上午，记者在施工现场看到，工人们正在抓紧施工，现场一片热火朝天的景象。在森林康养区内，14个展示周口各县市区地方文化、民俗的主题园已经基本完工。这14个主题园分别是淮阳园、西华园、商水园、鹿邑园、沈丘园、太康园、项城园、扶沟园、郸城园、川汇园、市经济开发区园、东新区园、港区园、黄泛区园。

在位于周口森林公园东南部的川汇园内，记者看到，该园区有供市民观赏的水系，有反映周家口百业兴盛、商贸繁荣的雕塑，有享誉四方的历史文化景观“周口八景”等，环

境清幽雅致，布局严谨小巧。川汇区行政新区建设管理办公室主任王本延介绍，该园分为廊亭休闲区、文化科普区、水景观赏区，将川汇区丰富的文化内涵与山、石、水、树、花等自然景观，以及牌坊、亭台、码头、雕塑、广场等人文景观融为一体，凸显了人与自然的和谐发展。

市林业局党组成员、森林公园指挥部负责人王勇告诉记者，为加快周口森林公园建设，自今年2月项目开工建设以来，无论是业主单位，项目建设单位还是监理单位，始终保持“只争朝夕、大干快上”的精神状态，保质量、保安全、快建设、提速度。目前，整个施工阶段已经进入了收尾期，完成堆地形土方80万方，种植银杏、水杉、无患子、红枫、油松、栾树、朴树、海棠、桂花、榆叶梅、樱花等近百种树木，数量达18万株。

“国庆期间，14个主题园可以达到开园条件，10月中旬，大部分区域可以开园迎客。”王勇说，周口森林公园建成后，不仅能提升城市品位，优化人居环境质量，成为市民休憩娱乐的好去处，还将成为我市城区调节空气质量的“城市绿肺”，对建设生态文明城市具有重要意义。

采访中，记者遇到不少前来游玩的市民，家住附近的李先生是周口森林公园的常客，他告诉记者，每隔两三天他就会到公园里转转，有时候一天要去两趟。“公园建在家门口，我觉得我很幸福！”看着周口森林公园一天一个变化，李先生很是高兴。

家住市区作坊街附近的刘先生，年近70岁，是第一次到周口森林公园。他骑着电动车到公园，用了20多分钟的时间。“这里建得真漂亮，没想到规模这么大，每个园子都各有特色，真是不错！今天我要好好转转，下次带着家人一起来。”看着眼前的美景，刘先生赞不绝口。



西华园



川汇园



商水园

